

左权举办『高质量发展看左权』第一季度新闻发布会

紧紧围绕产业链 开启项目建设加速度

本报讯（记者 史俊杰）3月29日，左权县举办主题为“高质量发展看左权”2024年第一季度新闻发布会，聚焦全县决策部署，就今年“千万工程”、农业特色产业、工业转型、文旅融合发展等重点工作进行发布，为该县高质量发展营造浓厚氛围。

为深入学习践行浙江“千村示范、万村整治”工程经验，左权县确立了以精品村牵引、综合治理村带动、辐射人居环境整体提升的工作思路，提出了“红色+山水+写生+旅游”的融合发展道路，将全力打造山区“千万工程”的左权模式。按照这一总体思路，左权县提出了“双十示范、百村治理”目标，对产业基础好、已形成特色规模的村，进行精品示范打造；对乡镇驻地所在村、人口集中村，进行综合治理提升；对产业集聚度不高、人口较为分散的村，进行人居环境全面整治。从今年起到2027年，每年建设10个以上精品示范村、10个以上综合治理村，其余村全部开展人居环境整治。到2027年，建成40个以上精品示范村、40个以上综合治理村，160个行政村产业、村容、乡风整体改观，实现由表及里、形神兼备的全面提升。

就左权县2024年重点工程项目谋划及建设情况，左权县发改局进行了介绍。今年以来，全县牢固树立“一切为了产业、一切围绕产业、一切服务产业”的理念，扎实推进各阶段项目谋划储备工作。目前，谋划2024重点项目及“十四五”后期乃至更长一段时间全县重点项目，共谋划储备项目349个，总投资近3000亿元。其中，2024年省级重点项目3个，目前已开复工2个；市级重点项目4个，目前已全部开复工；县级重点工程项目（分重点项目、前期项目两类）71项，总投资378.61亿元，当年计划投资74.23亿元（重点项目共48项，总投资151.12亿元，当年计划投资45.48亿元；前期项目共有23项，总投资227.49亿元）。总体来看，今年一季度重点工程项目建设呈现齐头并进的良好开局态势。

左权县紧紧围绕“清凉夏都、红色左权、转型高地、太行强县”总体目标，坚定不移推进写生基地、清凉夏都、红色左权三大文旅板块建设，走唯一性之路，打造文旅核心景区，“红色圣地、山水佳地、民歌天地”文旅品牌不断叫响。中国北方国际写生基地位于泽城、老井、桐峪3大片区，分布在4个乡镇、18个村，共85个写生点，规划设置山西经典雕塑馆、太行抗战动漫馆、老井电影馆等12个主题展馆，同步植入民宿、餐饮、文创等相关业态，实现了“山水一写生一消费一产业”的全链条发展。打造清凉夏都两张名片，太行龙泉户外运动基地项目地址位于辽阳镇龙泉国家森林公园，目前正在加快推进各项工程，项目完成一个、投运一个；莲花岩“玻璃之城”项目位于左权县桐峪镇莲花岩风景区，计划2025年春节前实现试运营。“红色左权”三大板块，以麻田八路军总部片区、桐峪1941、十字岭突围战历史文化园三大红色核心景点的带动，全面提升左权红色旅游能级，全力打造山西乃至全国红色旅游的重要目的地。

和顺县松烟镇：

筑牢防火屏障 守护绿水青山

本报讯（记者 李娟 通讯员 郑慧）当前，正值森林防火关键期。为全力做好森林防火工作，守护好森林资源安全，保障人民群众财产安全，和顺县松烟镇认真贯彻“预防为主、积极消灭”的方针，强化森林防火工作安排，严格落实管理责任，加大火源管控和巡查力度，筑牢森林防火墙，守护好绿水青山。

记者在松烟镇圈马坪村森林防火卡点看到，镇干部、护林员、村干部正对来往车辆和人员进行登记，向驾乘人员宣传森林防灭火知识，并对过往车辆做到“逢车必查、逢易燃品必缴”，禁止一切火种进入林区。

圈马坪村支委乔彦明介绍，现在已经进入防火特险期，该村在村口设立卡口，村“两委”进行24小时值守，主要对作业人员进行登记、宣传，另外除护林员在

各自片区巡逻外，在重点路段、重点地段，安排专人进行不定时巡查，同时，村里还成立了灭火队随时待命，应急物资也准备齐全，确保村里不发生火情。

据悉，自春季森林防火工作开展以来，松烟镇迅速召开森林防火专题会议，逐级签订《森林防火责任书》，严格实行镇党委班子成员包片、镇干部包村、村“两委”班子成员和驻村帮扶干部包组、护林员包山头的“四包”责任制，按照“分片划区”的办法将管护责任落到山头地块、人头户主，压紧压实责任，切实做到“山有人看、林有人护、火有人管、责有人担”；严格执行24小时防火轮值班制度，严禁漏岗空岗，层层落实工作责任，织密筑牢森林“防护网”。目前，该镇73名生态护林员、20名公益护林员、6名瞭望台观察员及应急灭

火队已全部到岗到位。

为有效应对森林火险处置，松烟镇积极配备风力灭火机4台、水壶1000余个、铁锹130余把、灭火弹30箱，做到应急储备到位，确保发生火灾火情能够及时处置。与此同时，松烟镇还利用镇村微信群、公众号等平台转发护林防火信息200余条，累计在各村醒目位置悬挂宣传横幅400条、旗阵300面，确保宣传无盲区、全覆盖，村民知晓率100%，营造浓厚的护林防火氛围。

松烟镇副镇长高翔峰表示：“下一步，我们将继续以‘走在前、做在前、赶在前、严在前’的工作作风，持续加大开展森林防火宣传活动，压紧压实森林防火责任，精准防控野外火源，加强日常巡查管护，做到早防范、早发现、早处置，进一步筑牢森林安全‘防火墙’，全力守护好松烟镇的绿水青山。”



3月30日，在榆社县北马会村老年活动中心，老人们专注对弈。该村积极完善养老服

务机制，推动农村养老事业发展，让村里的老年人乐享晚年、幸福安康。记者 杨洋 摄

山西隆达御威流体控制设备股份有限公司：

加快自动化改造 积极拓宽市场“新赛道”

本报讯（记者 王爱媛）今年以来，灵石县立足资源禀赋、产业基础和区位优势，众多制造业企业紧抓发展机遇，大力推进技术升级，利用新技术改造提升传统产业，积极促进产业向高端化、智能化、绿色化发展。

山西隆达御威流体控制设备股份有限公司是灵石县一家铸造企业。去年，该公司投入3000万元，购置2台1t/h的中频无芯感应电炉、1条全自动静压生产线、新增1台振动筛等设备，进行全面技术改造，

建成年生产铸件3万吨的全自动化生产线，彻底解决能耗大、熔炼效率低、资源浪费严重等问题。

“全自动静压生产线投入试运行以来，产能翻番，产品质量得到有效保障。目前，我们的产品合格率已经从原来的90%左右提升到现在的95%以上。工人工作环境得到极大改善，劳动强度进一步降低。”该公司造型车间主任耿建宏说。

据了解，山西隆达御威流体控制设备股份有限公司的前身是一家洗煤加冶炼企

业，2013年，随着铸造行业准入制的推广和落实，企业紧跟产业调整步伐，对铸造设备和工艺进行改造，成为当地铸造行业的龙头企业之一。成功转型之后，隆达人并没有就此止步。为了企业的长远发展，企业负责人多次深入市场进行考察，加大对产品的研发和投入力度，不断开发新产品，成为灵石县“科技兴企、转型发展”的精密机械制造重点项目。2014年以来，该企业陆续取得各项资质证书，拥有10余项专利，其产品结构、性能质量均达到国际先进水

平，产品远销中东、欧洲及美洲国家。今年，该公司围绕“发展新质生产力”这一核心目标，不断自我加压，持续精准发力，紧抓政策机遇，积极拓宽市场新赛道，为企业发展再添新动力。

山西隆达御威流体控制设备股份有限公司总经理温国庭说：“作为制造业企业，我们要加大科研研发力度，推动自动化改造，持续保质保优生产，不断增加企业发展新动能，为加速新旧动能转换、构建现代化产业体系作出积极贡献。”